
 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ Ι,   2 Ιουλίου 2007 

 

Θέµα 1ο: Ας θεωρήσουµε ένα αλφάβητο }...,,,{ 2021 ωωω=Ω  και το υποσύνολο 

}...,,,{ 521 ωωω=Α  των φωνηέντων του. Έστω ότι εκλέγουµε τυχαία µε επανάθεση 5 

γράµµατα από το συγκεκριµένο αλφάβητο. (α) Να υπολογισθεί η πιθανότητα εκλογής 

των φωνηέντων 1ω , 2ω  και 3ω . (β) Να υπολογισθούν η µέση τιµή και η διασπορά 

του αριθµού Χ των φωνηέντων που εκλέγονται στις 5 δοκιµές. 

Θέµα 2ο: Ας θεωρήσουµε έναν πληθυσµό στον οποίο ο λόγος του αριθµού των 

ανδρών προς τον αριθµό των γυναικών είναι θ. Υποθέτουµε ότι η πιθανότητα ένας 

άνδρας να παρουσιάζει αχρωµατοψία είναι q, ενώ η πιθανότητα µια γυναίκα να 

παρουσιάζει αχρωµατοψία είναι 2q . (α) Έστω ότι ένα άτοµο εκλέγεται τυχαία από 

τον πληθυσµό αυτό. Να υπολογισθούν η πιθανότητα το εκλεγόµενο άτοµο να πάσχει 

από αχρωµατοψία και η δεσµευµένη πιθανότητα το εκλεγόµενο άτοµο να είναι 

γυναίκα δεδοµένου ότι πάσχει από αχρωµατοψία. (β) Έστω ότι δύο άτοµα εκλέγονται 

από τον πληθυσµό αυτό. Να υπολογισθεί η πιθανότητα ένα τουλάχιστο άτοµο να 

πάσχει από αχρωµατοψία. 

Θέµα 3ο: Έστω ότι Χ µια συνεχής τυχαία µεταβλητή Χ µε συνάρτηση κατανοµής 
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Να υπολογισθούν (α) η συνάρτηση κατανοµής )(yFY , ∞<<∞− y , και η 

συνάρτηση πυκνότητας )(yfY , ∞<<∞− y , και (β) η µέση τιµή )(YE  και η 

διασπορά )(YV  της τυχαίας µεταβλητής || XY = . 

Απαντήστε και στα 3 θέµατα. ∆ιάρκεια εξέτασης 2 ώρες. 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 


